

曹家渡爱心暑托班开课

□记者 朱杰

为缓解全市小学生暑期“看护难”问题，引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期，由团市委、市教委等多家单位联合推出的2019年小学生爱心暑托班，继续覆盖全市各区街（镇），同时也被列为2019年市政府实事项目。

7月8日，曹家渡街道爱心暑托班第一期如期开班。在暑托班期间，来自社区的90名学生将在这里结识新朋友，体验不同的有趣课程。

安全措施步步防 垃圾分类进课堂

今年爱心暑托班第一期是从7月8日至7月31日，第二期是从8月1日至8月23日。和往年一样，今年的上课地点还是在武定西路上的社区学校。暑托班设3个班级，其中一年级单独一个班，二三年级一个班，四五年级一个班。每个班级招收30人，3个班级一共招生90人。根据报名情况来看，90人里有一半学生是连上两期。

尽管暑托班是早上8点才报到，但管理老师和学生志愿者提前1个小时就来到社区学校，做好迎接学生的准备工作。为了确保学生安全，避免交叉传染，爱心暑托班在学生进入教室前，也设置了两道关卡。大学生志愿者手拿体温测量仪，对每位学生进行体温测量，通过的学生将会由家长在学生登记簿上签字。经过上述两道程序后，学生才由志愿者领到相应的班级。

低年级的两个班在一楼，高年级的一个班在二楼，为了预防意外发生，教室门口、楼梯口、转弯处也都有志愿者维持秩序。生病请假的学生再到暑托班报到时，都需要出示医生开具的身体恢复证明，确保没有健康隐患。下午放学时，家长也不能直接进入教室，只能凭接送卡在门口登记后，再由志愿者将孩子领出教室。接送卡上有学生的基本信息和照片，家长每天接送孩子全凭接送卡。

在全市大力推行“垃圾分类”的当下，在暑托班开展垃圾分类自然也不能少。记者看到，在每间教室的入口处都配备了小四



学生在课上积极举手发言

分类垃圾桶，走廊过道上还有大分类垃圾桶。据老师介绍，爱心暑托班的午餐是全区统一配送，每周的菜单都会向家长提前公布，学生吃剩下的饭菜也由配送公司进行回收。保洁员也会及时处理道路上的垃圾桶，保障教室周边无异味，降低蚊虫滋生的可能性。

课程设置丰富多彩 延时照看负责到底

据了解，爱心暑托班每天有7节课，上午4节下午3节，每节课45分钟。在爱心暑托班，除了团区委和街道配送的课程外，还有一部分课程是由承办方自行设定的。在今年的课程里，每周两次的创意英语课是由外教老师担任，通过在课上做益智游戏，让学生在娱乐中有所学，锻炼英语口语表达能力。每周两次的动手课有剪纸、折纸、插花等非遗课程，让学生体验中国传统文化的魅力。

为了让孩子们做好垃圾分类，爱心暑托

班开设了“身边的环保”这门课，邀请了专业老师教学生如何分辨生活中的垃圾，讲解垃圾分类对环境的益处，让学生从小培养环保意识。此外，爱心暑托班还开设有小学生礼貌礼仪、校园安全防范课程。

随着爱心暑托班的开展，也有更多的辖区共建单位参与进来。城管中队执法人员来到课堂上，为学生们讲解垃圾分类知识，如何处理生活中的常见垃圾，争做环保小卫士。来自辖区共建单位的银行工作人员，给学生们带来了理财课程，教他们如何管理零花钱，培育储蓄和理财意识。体能操和五子棋的课程，让学生做户外运动、锻炼大脑，学习娱乐两不误。

为了方便学生完成暑假作业，爱心暑托班还开设了“作业时间”课程。作业时间课程过后是作业答疑时间，由每班的班主任和学生志愿者负责，为孩子们进行作业上的辅导。当前爱心暑托班每个班级配备1名班主任、5名大学生志愿者和2名高中生志愿者。

大班里有一名四年级学生，这位女同学上课认真听讲，也乐于帮助其他同学，在家里



城管队员为学生讲解垃圾分类知识



大学生志愿者为学生辅导作业



学生在活动课上下棋

还是一个“小当家”，买菜烧饭、洗衣拖地样样行。老师在和学生母亲交流时发现，家长还在孩子很小的时候，就十分重视家庭教育。承办方负责人谈到，可以探索家“班”互动，试验“家长课堂”，不仅是一次创新，也可以丰富课程内容。

为了安全考虑，针对下班晚的家长，爱心暑托班还提供延时照看服务。在规定接送时间段后，没有被家长接走的学生将集中在一楼的教室里，由老师和志愿者负责照看。

师生作品

《曹家渡社区晨报》在教育版里开辟“师生作品”栏目，欢迎辖区内的师生投稿，一经选用将登报展示，以资鼓励。投稿邮箱：zhujie@sqcbmedia.com

快乐的春游

文 杨心翔（静安小学）

那天早上，虽然天像一块灰色的布遮住太阳一样，但是遮不住我激动的心。因为我们要去共青森林公园春游！在大巴车上，我看着窗外的大树，它们刚刚抽出嫩绿的新枝嫩叶，长得那么旺盛。树下一种灌木上结了一些小小的果子，真是“一年之计在于春”啊！

我们穿过一条十字路口，来到了这艘大大

的海盗船前面。我们见到一些五年级的哥哥姐姐上去了，心里忍不住想：接下来会怎么样呢？只见这艘船大幅度的摇起来。我们听着一声声尖叫，也心惊胆战，真怕他们掉下来压在我们身上。随着海盗船摇摆的幅度渐小，他们走下了楼梯，我们就蜂拥而上。听说越外面的位置越刺激，我就选了一个靠近中间的位置。伴随着船的摇摆，大家都尖叫起来。我回头看，船尾都碰到树枝了。下了船，有些男生都觉得快吐了；有些女生说，我感觉我的肚子要

到背后去了。我觉得自己都快要陷到椅子后面去了。

穿过一片大草坪，我们来到了一个小火车站，那儿人可真多啊，队伍长得像条龙。我们刚排好队，要出发的老式火车发出了震耳欲聋的汽笛声，把我们吓出一声冷汗。时间过得真快，不知不觉又到了返回学校的时间了。我依依不舍地离开了这个桃红柳绿、鸟语花香的地方。这次春游真是刺激又有趣。



学生们坐上“海盗船”

点赞中国

文 庞旭尧（静安小学）

自从，我看了《我为祖国点赞》这本书后，就觉得中国非常伟大！

平民百姓的智慧就是中国的文明。从六千多年前开始，在中华大地上，如满天星斗，又如重瓣花朵，一个又一个人类的部落从蛮荒开始走向文明。渐渐地，最初的“中国”出现了。当古埃及人在尼罗河畔建造金字塔的时候，继中国北部的红山古国之后，南方的人们在太湖岸建造了一座伟大的城池，这就是良渚古城。这是那个时期中国最大的一座城市。良渚古城由内而外具有宫城、内城外部的完整结构，是中国古代都城三重结构的滥觞。一个文明能否完整地保存下来，最重要的

就是其文字是否能够流传。一个没有自己文字的文明，就不算是一个完整的文明。中国的今天是从中国的昨天发展而来的。中国的崛起是“文明型国家”的崛起，是和平崛起，是文化崛起，是中华文明的伟大复兴。

中国，是我们的国！美丽的国，因为山河壮丽！当太阳从大东海升起，祖国大地上美丽的日出，依次向西，照耀着泰山、黄山，照耀着秦岭、华山，照耀着黄土高原、青藏高原，照耀着古阳关、哈密，照耀着天山、帕米尔高原……阳光下的每一寸土地，都让人陶醉——跟随阳光的脚步，中国山川湖海之美，仿佛一幅无与伦比的画卷，徐徐展开。这是地球上最美的画卷。

中国为何如此美丽？是因为这片大地上生活着一群美丽的人，我们的血管里流淌着

和平博爱的血液，我们的胸中涌动着自强不息的豪情，我们的基因里镌刻着永不言败的誓言，我们有一个共同的名字——中国人。中国，我们美丽的国，你的山河将更加美丽，你的美丽将震撼世界！

中国的绿色生态环境是人人都要守护的，在武汉东湖新技术开发区有两大湖泊——牛山湖和梧桐湖。大家在湖边看见了责任牌以及牌上写着区域负责人、区域责任单位、举报电话等提示文字。郭斌是两个湖的湖长，“上岗”没多久，他就主动报名参加了武汉市河湖长的考试。临考前，他下了很大的功夫学习河湖保护河管理的相关资料。郭斌一接手湖长工作，就琢磨拆除湖泊“三网”（拦网、围网、网箱）的事来。2016年武汉顺利启动

湖泊“三网”渔业设施拆除工作。在中国，类似郭斌这样的个人事迹非常多。

我们要担当起我们的中国。中华民族有五千多年的文明历史，创造了灿烂的中华文明，为人类发展做出了卓越贡献，成为世界上伟大的民族。鸦片战争后，中国陷入内忧外患的黑暗境地，中国人已经经历了战乱频繁，山河破碎，民不聊生的深重苦难。为了民族复兴，无数仁人志士不屈不挠，前赴后继，进行了可歌可泣的斗争。

我们的新中国，离不开那些仁人志士，离不开那些心系国家，心系人民的个人。我们作为新一代的少年，时刻记住，少年智则国智，少年强则国强，少年独立则国独立，少年雄于地球则国雄于地球。

我爱你，我的中国！